

涉錢債動殺機

黑幫父子落網

疑策劃火炭街頭亂刀施襲

緝兩刀手司機把風同黨

前日在火炭發生的街頭斬人謀殺案，警方經調查取得突破性發展，前日起一連兩天拘捕兩男一女，包括一對黑幫父子，被捕女子則協助疑兇潛逃內地。初步相信涉案父子與死者有金錢糾紛，因此策劃襲擊，不排除有人落手太重釀成命案，警方正設法追緝4名在逃男子，包括兩名刀手、接應的士司機及案發時負責「把風」的同黨。



■白衣男(紅圈示)被追斬。網上影片截圖

被捕3人包括76歲及47歲的黃姓父子，報稱退休及無業，有黑幫背景，涉嫌干犯串謀謀殺罪；另被捕28歲陳姓女子，為案中負責「把風」男子的女友，涉嫌干犯協助罪犯及誤導警務人員罪，3人被通宵扣查。案中52歲譚姓男死者亦為黑幫人馬，活躍火炭一帶。

昨日網上流傳刀手行兇過程片段，可見案發時譚沿麗禾里右轉穗禾路時，兩刀手突從後撲出施襲，譚中刀跌倒地上並嘗試逃走，但被刀手追上繼續施襲，估計譚身中五六刀；犯案過程僅約5秒，兩刀手犯案後登上泊在路口的士沿穗禾路往沙田逃去。

前晚深夜，警方懷疑涉案兇徒匿藏旺角建興大廈，通宵封鎖大廈搜捕，大批全副裝備機動部隊警員把守出入口及後巷，另有持盾牌及爆破工具警員巡查，惟收隊前未有發現。

新界南總區刑事總部警司李木易昨晚講述案情指，根據警方調查顯示，前日下午約2時兩名涉案兇徒乘套假牌的士到案發現場附近埋伏，至下午約5時19分趁事主離家外出途經現場上前揮刀襲擊，得手後登上接應的士逃去。事主送院搶救至傍晚6時08分證實不治，案件由新界南總區反三合會行動組跟進。

兇徒疑匿旺角 警封大廈搜捕

女友助把風男潛逃被捕

警方相信案件涉及黑社會金錢糾紛，前晚及昨晨拘捕涉案父子及一名涉案女子，初步顯示兩父子與死者有涉及數萬元金錢糾紛，因而策劃襲擊。同案被捕女子則涉在案發後1小時內協助負責「把風」的男朋友潛逃內地，並誤導警方調查。



■警員手持盾牌及爆破工具登樓搜捕。

新醫學院收3建議書 今年完成評核

興建香港第三間醫學院申請昨日截止，政府昨指籌備新醫學院工作組共接三份建議書，分別來自浸會大學、理工大學和科技大學。工作組將展開深入審視建議書的下一階段工作，計劃第二季內與相關大學會面，今年內完成評核，期望能幫助香港培養更多優秀醫生支持醫療服務體系高質量發展。

科大表示，建議書在創新策略定位、

課程設計、教職員人手、臨床經驗與學習資源及學生招生安排等多方面作出建議。浸大透露，計劃將新醫學院命名為前沿綜合醫學院，致力通過融合創新技術和前沿研究，及傳統醫學和中醫藥的智慧與西方醫學先進思維，推動醫學進步。理大亦指建議書期望培育更多優秀醫生，應對香港以至大灣區的醫療需要，將適時公布籌建詳情。



■大批申請者到房委會客服中心排隊交表。

二期簡約公屋 暫接5300申請

簡約公屋昨日或之前交回申請表可獲優先處理。大量合資格申請者到房屋委員會客服中心遞表，期望早日上樓。樂富房屋委員會客服中心有不少合資格申請者前來排隊交表，因人數過多需拿籌等候。在職員幫助下，每位申請者輪候時間約5至10分鐘。房屋局表示，第二期簡約公屋共接約5,300份申請。而由去年6月起接受簡約公屋申請至今，累計共收約19,600份申請，反應踴躍。對於未能在可獲優先處理日前申請的合資格申請者，後續仍可繼續申請。

第二期簡約公屋申請包括啟德世運道(第一期)、屯門青福里(即屯門第3A區)、觀塘順安道(由校舍改建)及上水彩園路(由校舍改建)，自上月24日起接受申請。

王女士一家五口居元朗東頭「同心村」逾百呎過渡性房屋，她說沒申請綜援，為照顧三名年幼子女，選擇暫停工作，缺少經濟來源下，面對每月繳交3,000多元租金深感無奈。她坦言申請公屋已逾5年，未知還要輪候多久，故希望

抓住簡約公屋的機會。她說在漫長的公屋輪候等待中，平租的簡約公屋能讓家庭渡過難關。

得悉優先處理截止擬即遞表

已申請公屋逾兩年的程氏夫婦說，一家三口住在月租近3,000元的水過渡性房屋，早前收到政府寄來有關簡約公屋申請的信件，特地到客服中心了解細節。他們說女兒正讀中二，需要家人照顧，如能申請到簡約公屋，盼能入住啟德世運道項目。得知昨為可獲優先處理的截止日後，他們即說會考慮即時填表遞交。



■市民向職員查詢申請細節。

中國現代化的創新路徑



愛蘭說

龐愛蘭

健康城市聯盟(香港)副主席
香港十大傑出青年

多謝香港中山社團總會主席吳斯維邀請，出席「兩會精神學習分享會」，由全國政協關百豪、彭韻僊、曾國雄等作分享，獲益良多。筆者認為學習兩會精神是必須的，更需了解新詞定義，理解及剖析工作報告內容和國家發展方向，以實際行動實踐共同目標。

2025年政府工作報告中出現的新詞，如「瞪羚企業」、「耐心資本」和「具身智能」，反映祖國經濟發展的新方向，透視科技與產業變革的深度融合。這些新詞是政府在政策層面對未來經濟增長動能的精準布局，以及在全球競爭中搶佔科技制高點的戰略選擇。

報告指出，創新驅動下的中國經濟發展路徑，包括高成長企業與長期資本的創新生態「雙螺旋結構」，以及具身智能與智能機器人的人機協同「生產力革命」。這些新興技術和企

業形態發展，正在重構產業創新生態，並引發製造業的大變革。

當然我們亦面對不少挑戰，需堅持穩中求進、以進促穩、守正創新、先立後破，系統集成和協同配合。政府將實施積極財政政策，如發行1.3萬億元超長期特別國債支持重點投資領域，地方政府專項債券達4.4萬億元，重點支持民生、促消費、增後勁，並更大力度支持股市與樓市，推動經濟持續回升。

強化宏觀政策的民生導向，促進消費升級，全方位擴大內需，以消費提振經濟循環，形成經濟發展與民生改善的良性互動。政府將支持擴大就業，促進人民增收減負，提升人民福祉，推動高質量發展惠及全民。

香港應鞏固其國際金融、航運和貿易中心地位，深化國際交往合作，把握機遇、銳意改革、奮發進取，打造國際高端人才集聚高地，為國家發展貢獻力量。